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ChatGPT описати причини виникнення різних природних явищ, наприклад, 
землетрусів, вулканів, ураганів або процесів формування ландшафтів. 

Застосування таких інструментів на уроках не тільки розвиває інтерес до 
предмета, а й дає змогу робити уроки інтерактивними та гнучкими. 

Використання ChatGPT забезпечує можливість поповнення теоретичних знань 
практичними прикладами, інтерактивними сценаріями та доступом до різноманітних 
джерел даних.  

Отже, використання GPT зробить уроки більш динамічними, а також стимулює 
учнів до активної участі та глибшого розуміння предмету. Використання ChatGPT може 
сприяти розвитку навичок критичного мислення учнів, втрати інформації, отримання 
від моделей, запитів перевірки та аналізу. Учні можуть навчатися оцінювати точність 
отриманих даних, зіставляти різні джерела інформації та робити висновки, що є 
важливим складником дослідницької діяльності. 

 
Список використаних джерел: 1. Зробіть ChatGPT своїм асистентом: як учителю 

використовувати штучний інтелект для уроків. URL: https://osvitoria.media/experience/zrobit-
chatgpt-svoyim-asystentom-yak-uchytelyu-vykorystovuvaty-shtuchnyj-intelekt-dlya-urokiv/                             
2. Сіциліцин Ю. О., Осадчий В. В. Можливості використання CHAT GPT у дистанційному 
навчанні програмування початківців. Інформаційні технології і засоби навчання. 2023. Т. 97. 
№ 5. С. 167–180. 3. Гончарова І. П. Використання штучного інтелекту в професійній діяльності 
педагога: можливості та виклики в умовах цифрового освітнього середовища. Професійна 
діяльність педагога в умовах цифрового освітнього середовища : Матеріали 
міжрегіонального науково-практичного семінару 27 квітня 2023 р. Біла Церква : БІНПО ; ДЗВО 
«УМО» НАПН України, 2023. С. 28–33. 
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ВИКОРИСТАННЯ GOOGLE EARTH ЯК ДОПОМІЖНОГО ЗАСОБУ  
ДЛЯ ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНТНІСНО-ОРІЄНТОВАНИХ  

ЗАВДАНЬ НА УРОКАХ ГЕОГРАФІЇ 
 

Сучасне суспільство вимагає від людини нових вмінь і навичок. Важливим стало 
не демонстрація наявності знань, а вміння їх застосовувати в нестандартних 
ситуаціях. Зважаючи на такі вимоги, в закладах загальної середньої освіти 
запроваджується компетентнісний підхід, практичною реалізацією якого є 
розв’язування компенетнісно орієнтованих завдань. 

Питання сутності компетентнісно орієнтованих завдань та методики їх розробки 
стали предметом дослідження багатьох вітчизняних науковців. Зокрема в контексті 
природничої освітньої галузі це питання вивчали: Л. Вішнікіна, І. Діброва, Л. Галушка, 
Т. Гільберг, О. Кривонос, С. Мохун, В. Самойленко, О. Топузов, Р. Шаламов та ін. 

Обґрунтовуючи особливості методики компетентнісно орієнтованих завдань 
науковці наголошують їх спрямованість на формування та перевірку компетентностей 
[2; 6]. Вчені рекомендують у методиці розробки підпорядковуватися вимогам, 
структурі, правильному формулюванні. У структурі  компетентністно орієнтованого 
завдання прийнято виділяти такі обов'язкові елементи: 
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  стимул – мотивує на виконання; 

  джерело інформації – містить необхідну інформацію; 

  формулювання завдання – задає діяльність; 

  інструмент перевірки – визначає критерії оцінювання [1; 4].  
Джерелом інформації, зазвичай, є текст, який описує умову завдання, однак, 

коли умова завдання полягає у використанні додаткової інформації, використовують 
інші джерела. Одним із таких джерел може бути картографічний ресурс Google Earth 
або Google Планета Земля, які можуть збільшувати зацікавленість учнів, впливати на 
емоційний стан та мотивувати до власних досліджень [5, с. 91]. 

Google Earth є одним із сервісів, створених компанією Google, що відображає 
віртуальний глобус. Завдяки цьому проєкту в інтернеті було розташовано супутникові 
знімки та аерознімки поверхні Землі. Програма має платну та безкоштовну версію, 
можливостей якої достатньо для використання на уроках, тому кожен може 
встановити на телефон.  Інтерфейс простий, з яким легко працювати [3]. 

Розглядаючи можливості Google Earth, виділимо основні, з якими можна 
працювати на уроках географії, за допомогою яких можна створювати компетентнісно 
орієнтовані завдання.  

Можливість пошуку дає змогу знайти будь-який географічний об’єкт, точне місце 
розташування, координати, стан у реальному часі.  За допомогою міток користувачі 
можуть позначати будь-які місця, які допоможуть у подальшому виконанні завдання. 
Також можна прокладати маршрут, вимірювати відстані між точками, площу території. 

Важливою здатністю програми є шари, що дають змогу накладати на земну 
поверхню різні типи зображень. Це рельєф, дороги, шляхи, кордони територіальних 
одиниць, назви природних, соціальних, культурних об’єктів тощо. Програма надає 
можливість побачити фотографії потрібних об’єктів. У правому верхньому кутку 
користувачі можуть вибрати відображення тих чи інших шарів.  

Google Earth дозволяє розглядати об’єкти в 3D форматі. Найцікавішою 
можливістю є Google Street View або режим перегляду вулиць, це функція кругового 
панорамного перегляду вулиць по світу. Учень може вибрати будь-яку точку на 
поверхні планети й побачити особливості міст в інших країнах. 

Аналізуючи можливості Google Earth найбільш доцільно буде використовувати 
цей ресурс у розділі географії «Зображення Землі на карті» у 6 класі. Наприклад, 
завдання може полягати у прокладанні маршруту від свого міста до столиці країни, де 
б ви хотіли побувати. Додаткові питання сприятимуть розвитку просторового 
мислення, формування уявлень та понять (Визначте пряму відстань у км між містами. 
Опишіть, які природні об’єкти зустрілися на вашому шляху (форми рельєфу, водні 
об’єкти тощо). Подумайте, чи можливий прямий маршрут до міста, відповідь 
обґрунтуйте. Щоб краще зрозуміти останнє завдання, виберіть режим карти з 
дорогами й без ландшафту). 

Отже, програма має багато можливостей та надає широкий спектр функцій, що 
можуть бути використані вчителем на уроці при створенні цікавих та мотивуючих 
завдань. Google Earth є важливим інструментом в процесі формування 
компетентнісно орієнтованих завдань, може бути додатковим джерелом інформації в 
умові компетентнісно орієнтованих завдання, має вагомий вплив на розвиток 
предметних та ключових компетентностей учнів.  

 
Список використаних джерел: 1. Вішнікіна Л. П.,  Діброва І. О. Компетентнісно-

орієнтовані завдання з географії. Science and Education a New Dimension. Pedagogy and 
Psychology. Budapest, 2015. ІІІ (32), Is. 63. C. 10‒14. URL: http://dspace.pnpu.edu.ua/ 
bitstream/123456789/7271/1/Vishnikina_KOZ.pdf 2. Гільберг Т. Г., Тарнавська С., Павич Н. Нова 
українська школа: методика навчання інтегрованого курсу «Я досліджую світ» у 1‒2 класах 
закладів загальної середньої освіти на засадах компетентнісного підходу : навч.-метод. посіб. 

http://dspace.pnpu.edu.ua/%20bitstream/123456789/7271/1/Vishnikina_KOZ.pdf
http://dspace.pnpu.edu.ua/%20bitstream/123456789/7271/1/Vishnikina_KOZ.pdf


                                                            243 

 

Київ : Генеза, 2019. 258 с. URL: https://is.gd/ccbm9r 3. Знайомтеся, Google Earth – путівник для 
початківців. Bankchart. URL: https://bankchart.com.ua/finansoviy_gid/groshi_rodini/statti/znayomtesya_ 
google_earth_putivnik_dlya_pochatkivtsiv 4. Мохун С. В., Левонюк Н. М. Компетентнісно 
орієнтовані завдання міжпредметного змісту як засіб формування природничої компетентності 
здобувачів освіти. Підготовка майбутніх учителів фізики, хімії, біології а природничих наук в 
контексті вимог Нової української школи» : збірн. тез доп. V Міжнар. наук.-практ. конф. 
(18‒19 травня 2023 р.). Тернопіль, 2023. С. 282‒285. URL: http://dspace.tnpu.edu.ua/ 
bitstream/123456789/28977/1/89_Levonyk_Moxun.pdf 5. Романчук Р. С. Використання 
картографічних онлайн-ресурсів як інструменту візуалізації інформації на уроках фізичної 
географії. Полтава. С. 88‒91. URL: http://dspace.pnpu.edu.ua/bitstream/123456789/23724/ 
1/27.pdf 6. Шаламов Р. Все про компетентнісно орієнтоване завдання: як його створити? 
Освіторія. URL: https://osvitoria.media/experience/vse-pro-kompetentnisno-oriyentovane-zavdannya- 
yak-jogo-stvoryty/  
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СПРИЙНЯТТЯ  

КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА ОНЛАЙН НАВЧАННЯ  
УЧНЯМИ БАЗОВОЇ ШКОЛИ 

 
Швидкі темпи інформатизації суспільства вимагають широкого застосування 

нових технологій у навчальному процесі. За короткий час учні та педагоги впровадили 
використання комп’ютерних засобів, які суттєво перебудували та вдосконалили 
шкільну освіту. Проте варто подумати про вплив інформаційних технологій на дітей. З 
одного боку, ми отримуємо з цього велику користь, з іншого, – випливає багато 
побічних ефектів, які тягне за собою комп’ютеризація.  

Використання інноваційних комп’ютерних технологій у навчанні має низку таких 
переваг, як гнучкість, актуальність, зручність, модульність, економічна ефективність, 
інтерактивність, відсутність географічних кордонів для здобуття освіти тощо. Проте, як 
було вже зазначено вище, Інтернет надає величезний обсяг інформації, який учень не 
завжди здатний швидко осягнути, зрозуміти та засвоїти. Цей фактор може частково 
ускладнити процес навчання та негативно вплинути психіку на дитини, викликаючи 
небажанні стреси. 

 Неможливо не згадати про час, який учні проводять за  монітором комп’ютера чи 
іншого гаджета. Тривала концентрація зону на екрані не сприяє фізичній активності, 
втомлює та негативно впливає на стан здоров’я школярів. Так, дитина швидко втрачає 
уважність на онлайн-уроці та відповідно перестає працювати. Так само має вплив 
рівень комфортних умов, в яких перебуває учень під час онлайн-навчання. 
Неправильне освітлення, незручне сидіння чи зайвий шум призводять до погіршенню 
сну, зору чи проблемами зі спиною – сколіозом [1, с. 32].  

Дистанційне навчання відзначається відсутністю соціалізації. Діти не мають змоги 
спілкуватися та комунікувати з своїми однолітками, не вчаться дружити, 
конфліктувати, вияснювати ситуації, вирішувати непорозуміння, сприймати критику, 
працювати в парах чи групах. Теж учні обмежені контактом із вихователем, що 
ускладнює процес передавання соціокультурного досвіду.  
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